

## 艺术类省统考七个专业的合格线已公布

# 艺术生补“文化” “静坐功”不可少

## 低起点高要求;针对复习,要重基础抓“考”点

文化课是艺术生的软肋,同时也是艺术高考中最为重要的环节。当今,高校艺术类招生对文化课要求逐渐提高,应对连年增长的艺术类文化课分数,艺术生必须具备“静坐功”,静心复习3个月,争取文化课考取高分。

业内人士提醒艺术生:目前,艺术类省统考七个专业的合格线已公布,艺术生在继续备战考校单招考试的专业课时,要与文化课学习“齐头并进”。

记者 唐善普/文 赵楠/图



一分耕耘一分收获 (资料图片)

### 七专业省统考专业合格线公布

目前,我省2013年艺术类专业省统考大部分已经结束。2月17日,河南省招生办公室公布了我省2013年普通高等学校招生书法、美术、服装模特、空乘、编导和影视表演、播音主持类等七类专业统考专业合格线。

省招办提醒,凡省统考成绩达到专业合格线的考生,参加经我省同意院校校举办的校考成绩有效。

另外,体育舞蹈类和音乐类视唱及专业主科个体测试,将会在3月份进行。

艺术类七类专业统考专业合格线的公布,也给大部分艺术类考生吃了颗“定心丸”。

### 低起点高要求 重振文化课信心

目前,不少家长在孩子考完省统考后,为孩子制订了复习文化课的学习规划。不外乎有两种情况:一是继续备战考校单招考试的专业课,等考完后,再让孩子全身心地复习文化课;二是在等待校单招考试的同时,文化课和专业课的学习同时进行。

在接下来的3个月时间里,针对艺术生急于提高成绩的心理态势,要采用低起点高要求的方式,对知识点、能力点各个突破,打开灭战。

在复习内容的安排上,由易到难,但要求每一点必须达成既定的复习目标,强调目标意识,不走过场。

不妨给自己一张考试成功表,复习一点巩固一点,掌握后写上“OK”。让自己通过复习,看得见成绩的提高,从而增强信心,产生成就感,激发进一步的学习激情,积小胜为大胜。

### 要心无杂念备考文化课

“高三艺术生在从暑假开始进入专业课备考期间,通常是将文化课全部放下,长达半年多的专业课学习,完全不学习文化课是造成艺术生文化课差的主要原因。”国师高考李老师说,艺术生考完专业课,回到学校开始复习文化课的时候是高三下学期,也就是从3月份到高考这段时间,是艺术生复习文化课的黄金时期。

这段时间除了在4月份艺术类合格证的查询和发放,其他时间考生可以安心复习文化课。考生不要把太多的精力放在合格证上,认为合格证不下来就没有心思学习文化课。

他建议:艺术生在考完专业后,应马上投入文化课复习,要练好“静坐功”,静下心来,不要被其他杂念所影响;考生家长帮孩子合理制订文化课复习计划,同时承担查询艺术专业合格工作,减小考生压力。

### 针对复习 重基础抓“考”点

联大个性化教育中心执行总监范巧燕表示,艺术生3个月的文化课复习中,一定要遵循6字复习方针:重基础、抓考点。

可能有些艺术生不知道哪些是基础知识,可以请老师勾画出要点和必掌握基础知识,另外,选择购买几本针对艺考生复习文化课的复习教材,注重对基础知识的掌握。

“艺术生基础差,在短时间内把高中3年的课程全部复习一遍不可能实现,这就需要选择性的复习。”范巧燕说,首先抓基础知识,循序渐进从易到难。然后分类归纳必考点、频考点,针对考点做题强化训练。

“过去,人们普遍认为艺术生升学容易,随着艺考热的升温,艺术生升学竞争力越来越大,高校对文化素质的要求也越来越高,艺术生升学捷径的优势正在逐渐减小。”范老师说,在未来的录取上,文化课成绩好的艺术生,肯定会更占优势。

## 春季班多在3月初启动

# 春季报班 家长要为孩子把好关

## 报班要有针对性 升学类讲座举办较往年提前

### 市场 3月份春季班陆续启动

据了解,辅导机构的春季班课程一般从3月初开课,班型多以同步班、补缺班、提高班、强化班为主。

本期末将迎来升学考试,家长自然关注各类升学讲座,中考填报志愿讲座将是最大的热门。中考政策又影响到小升初家长,小升初讲座也将持续走火。

记者走访郑州部分辅导机构了解到,这些陆续开办的春季班,一般2~3个月。课程有英语、数学、语文、物理,以及各科的重要考试题型辅导,如阅读、写作等。

市场上还有部分短期春季班课程,一个月左右,多以冲刺、提分及重要考试题型为主打目标,针对中考、高考及六升七的学生。

### 补缺 寒假作业暴露的“弱项”

情况分析:相对学生来说,“弱项”人人都有。主要表现在做题或大型考试中。刚刚过去的寒假,几乎每个学生都做了不止一套试卷,不止一科的作业。总结一下,看看哪些科目或哪些章节的知识点在这次做题时屡屡出来“捣乱”,这就是你的“弱项”。

“查出了‘漏’就需要尽快‘补缺’。”联大教育集团中学部教学主管龚秋生表示:一是自补,趁开学时学习任务不紧张,多花些时间,用一个月左右时间补上去。二是寻求帮助,可找这科学习好的同学帮助,再就是有选择针对性地报课外辅导班。

适合群体:适合做寒假作业时,在某科或某一章节的知识点上遇“拦路虎”的学生,或上学期仍有重要知识点没有掌握的学生。

开学了,学生马上要投入紧张的学习中,辅导机构的春季班招生也从2月下旬陆续登场。因为今年是一年度的最后半学期,关系到下半年升级或升学,所以本学期的学习尤为重要。记者了解到,除了常规的培优补缺、同步等班型外,考前讲座也较往年提前成为大热门。 记者 唐善普



家长仔细询问报班情况

### 同步 巩固跟紧新学知识教学进度

情况分析:用教初二物理的秦老师的话来说,只要学生能充分利用好课堂时间,紧跟老师的进度,要求掌握的知识点不拖后腿,一般成绩没有问题。但一部分学生总是因为种种原因,日积月累“欠”下了太多的课堂知识账,最后成了弱科。

为避免这种现象发生,秦老师建议

学生,要做好课前预习,力争跟上老师课堂进度,课后复习补上当天课堂上所欠的知识账。实在不行,就针对性地报些辅导班,以课外辅导来帮助掌握课堂掌握不牢的知识,巩固跟紧新学知识教学进度。

适合群体:适合在校课堂知识进度与老师有距离,短期内无法快速自补的学生。

### 培优 提升优势学科综合能力

情况分析:在龚秋生看来,学生的优势学科在考试中最“给力”,省时易得高分。每个学生都可找出一门或多门优势学科。

他认为,这类学生除平时要多总结,形成最适合自己的学习方法和技

巧。另外,不妨借助外力,在“加餐”中给这科注入更多的“营养”,以此弥补弱科带来影响总成绩的情况。

适合群体:在学习上“吃不饱”的学生,或者某一门特别优秀且想更快提分的学生。

### 讲座 获取实用信息提升备考效果

情况分析:一般从3月开始,与升学相关的讲座将会陆续启动。如“2013小升初大型攻略报告会”、“2013名校直通车中考备考讲座”等。有本报邀请相关部门、名师举办的,有名校自己举办的,也有大型教育辅导机构联合名校开办的。

“这类公益性讲座,内容涵养了考前各科冲刺复习的方法、考生心理辅导

注意事项、学校志愿填报、考试技巧提示、考题方向预测,以及家长考前必备攻略等。”陈中数理化负责人陈中表示,参加这样的讲座,既能获得实用的各项信息,又能在考前有效提升备考成果,有的放矢。建议家长和孩子一块儿来听。

适合群体:六年级升七年级的学生、中考的学生以及他们的家长。